STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Harvinder Sharma s/o Shri Ram Partap Sharma,

Hindustan Times and PTI Correspondent, Mubarak Mahal Colony, 

Sangrur-148001.





__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o Akal Degree College for Women, Near Session Courts,

Sangrur-148001.



    ________________ Respondent

`

CC No. 1263 of 2009

Present:-
None for the parties.

ORDER



According to the  letter written to this Commission  by Shri Manpreet Singh, Advocate for  respondent,  the asked for information has been supplied.
2.

Case stands adjourned to 24.8.2009 for confirmation.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Kamal Anand c/o People for Transparency,

Telephone Exchange Road, Near Sainik Rest House,

Sangrur-148001.





__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o Akal Degree College for Women, Near Session Courts, 

Sangrur-148001.



           ________________ Respondent

CC No. 1264 of 2009

Present:-
None for the parties.

ORDER



According to the letter written to this Commission  by Shri Manpreet Singh, Advocate for respondent, the  asked for information has been supplied.

2.

Case stands adjourned to 24.8.2009 for confirmation.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Smt. Nirmal Kanta, J.B.T. Teacher,

Government Primary School, Sehna, Distt. Barnala.
__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Block Education Officer (Primary),

Sehna, Distt. Barnala.



        ___________ Respondent

CC No. 1256 of 2009
Present:-
Shri Raj Kumar Goyal on behalf of the complainant.

Shri Darshan, Block Primary Education Officer, Sehna on behalf of the respondent-department.

ORDER



It is stated that service book of the complainant was sent to the District Education Officer; Sangrur in 1997 and was not received back in the office as yet. Though the new district Barnala has come into existence but nobody bothered to get back the service book of the complainant. Shri Darshan Singh, BPEO, Sehna should get a letter written from District Education Officer, Sangrur and go personally to the District Education Officer, Barnala for getting the service book back of the complainant.

2.

Case stands adjourned to 24.8.2009.
(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Harjinder Singh, Reporter, Gali No.10/7,

H.No.3439, Chet Singh Nagar, Gill Road, Ludhiana.
__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the District General Manager, Milk Plant, Ludhiana. __________ Respondent

CC No. 1315 of 2009
Present:-
Shri Harjinder Singh complainant in person.

Shri Mukesh Kumar, PIO alongwith Shri Amarjit Singh, Administrative Officer on behalf of the respondent-department.

ORDER



Since the information has been delayed for more than one month, copies of the information will be provided to the complainant free of charges.  On all the four points reply has been provided.   Still the complainant wanted to get a clarification as to how much milk cake is given to each employee.  It was clarified by Shri Mukesh Kumar, PIO that an employee, irrespective of his rank, and a private security guard is entitled for only one kilogram. of milk cake  which is provided to them at  discounted rate  and not free of cost.  It was further clarified to the complainant that milk cake is provided only once in a year at the occasion of Dewali.
2.

Information stands supplied and the case is disposed of accordingly. 
(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Harjinder Singh, Reporter, Gali No.10/7,

H.No.3439, Chet Singh Nagar, Gill Road, Ludhiana.
__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the District General Manager, Milk Plant, Ludhiana. __________ Respondent

CC No. 1312 of 2009

Present:-
Shri Harjinder Singh complainant in person.

Shri Mukesh Kumar, PIO alongwith Shri Amarjit Singh, Administrative Officer on behalf of the respondent-department.

ORDER



Out of the six points raised by the applicant in his original application, information on five points has been supplied to him.  As regards his sixth point,   information cannot be provided to him 
2.
 
Case stands disposed of accordingly
(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Harjinder Singh, Reporter, Gali No.10/7,

H.No.3439, Chet Singh Nagar, Gill Road, Ludhiana.
_________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the District General Manager, Milk Plant, Ludhiana. _________ Respondent

CC No. 1313 of 2009

Present:-
Shri Harjinder Singh complainant in person.

Shri Mukesh Kumar, PIO alongwith Shri Amarjit Singh, Administrative Officer on behalf of the respondent-department.

ORDER



Information on two points raised by the complainant in his application stands supplied to him long back.  However, a copy of log book should also  be provided to the complainant  within ten days from today
2.

Case stands adjourned to 28.8.2009.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Bhupinder Singh s/o Sh. Sulakhan Singh,

Village Khahira Kalan, 

Tehsil Batala, Distt. Gurdaspur-143602.


__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Gurdaspur Central Cooperative Bank, 
Fatehgarh Churian (Gurdaspur)  



__________ Respondent

CC No. 812 of 2009

Present:
Shri Bhupinder Singh complainant in person.


None on behalf of the respondent-department.

ORDER



Shri Bhupinder Singh states that he has asked for information about the accounts being maintained by the Panchayat.  He further alleged that the grant received from the Government for developmental works has been embezzled/misused by the Panchyat. The Manager, Central Cooperative Bank, Gurdaspur and also the Block Development and Panchayat Officer, Fatehpur Churian alongwith Sarpanch of the Village Khaira Khurd, P.O. Khaira Kalan should appear in person before the Commission on the next date of hearing alongwith copy of the  Accounts  being maintained by the Panchyat 
2.

Case stands adjourned to 24.8.2009,
(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Sumit JIndal c/o M/s Kulwant Rai Ramesh Kumar,

Shop No.10, Anaj Mandi, Mansa.



__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Secretary, Marketing Board, Punjab, 
Sector 17, Chandigarh.  




__________ Respondent

CC No. 852 of 2009

Present:-
None on behalf of the complainant.

Shri Mukesh Juneja, Joint Controller Finance and Accounts-cum-APIO  alongwith Ms. Satinder Kaur, Superintendent (RTI) and Rajinder Pal Singh, Deputy General Manager (Estate)on behalf of the respondent-department.
ORDER



Shri Satinder Kaur states that a sum of Rs.26/- has been deposited by the complainant and necessary information has been provided to him.
2.

In view of the above, case stands disposed of.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Sumit JIndal c/o M/s Kulwant Rai Ramesh Kumar,

Shop No.10, Anaj Mandi, Mansa.



__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Secretary, Marketing Board, Punjab, 
Sector 17, Chandigarh.  




__________ Respondent

CC No. 851 of 2009

Present:-
None on behalf of the complainant.

Shri Mukesh Juneja, Joint Controller Finance and Accounts-cum-APIO  alongwith Ms. Satinder Kaur, Superintendent (RTI) and Rajinder Pal Singh, Deputy General Manager (Estate)on behalf of the respondent-department.
ORDER



Information asked for by the complainant relates to third party. He has also not  given any clarification about  the same
2.

Case stands disposed of accordingly.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Sumit JIndal c/o M/s Kulwant Rai Ramesh Kumar,

Shop No.10, Anaj Mandi, Mansa.



__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Secretary, Marketing Board, Punjab, 
Sector 17, Chandigarh.  




__________ Respondent

CC No. 850 of 2009

Present:-
None on behalf of the complainant.

Shri Mukesh Juneja, Joint Controller Finance and Accounts-cum-APIO  alongwith Ms. Satinder Kaur, Superintendent (RTI) and Rajinder Pal Singh, Deputy General Manager (Estate)on behalf of the respondent-department.
ORDER



The complainant was given a chance to clarify the position.   A perusal of the record of respondent-department shows he has not done so
2.

In view of the above, case stands disposed of.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Baldev Singh s/o Sh. Surinder Singh

Resident of Village Chauhat  Tehsil  Saman, Distt. Patiala.
_____ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Tehsildar, Samana.


                 ________ Respondent

CC No. 1035  of 2009

Present:-
Shri Baldev Singh complainant in person.


None on behalf of the respondent-department.

ORDER



Information asked for by the complainant has not so far been provided to him.  A copy of this order be sent to the Deputy Commissioner, Patiala who may direct the Tehsildar, Samana to provide the information asked for by the complainant and appear before the Commission on the next date of hearing.

2.

Case stands adjourned to 28.8.2009.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Rajan s/o Sh. Ramesh Chander, #1474/06, Sunder Nagri,

Abohar-152116 District Ferozepur.


__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the District Forest Officer, Ferozepur. 
________________ Respondent

CC No. 1065    of 2009

Present:-
None on behalf of the complainant.

Shri Sawaran Lal, Superintendent-cum-APIO on behalf of the respondent-department.

ORDER



Shri Sawaran Lal, APIO  appearing on behalf of the respondent department states that  the information has been sent to the complainant vide their letter dated 7.7.2009.  According to him, the complainant was provided information by the Range Officer, Abohar that during the period  31.7.1989 to 31.7.1995, no trees were purchased by him.  As such the remaining questions become in fructuous   
2.

In view of the information provided, the case stands disposed of.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Surinder Pal, Advocate c/o Lawyers for Social Action,

Hall No.1, Opp. Chamber No.106, 1st Floor, Lawyers’ Complex, 

District Courts, Ludhiana.




__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the District Consumer Redressal Forum,

District Court Complex, Ludhiana.

          ________________ Respondent

CC No.  1074       of 2009

Present:-
None on behalf of the complainant.

None on behalf of the respondent-department.

ORDER



Case stands adjourned to 31.8.2009.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Raj Kumar s/o Shri Ramji Dass,  r/o Tej Colony,

Near  Bansi  Di Chakki, Sarapty Chowk, 

Samana, Distt. Patiala.




__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Director Health Services and Family Welfare Deptt., Pb.,

Sector 34, Chandigarh.

                      ________________ Respondent

CC No.  688  of 2009

Present:-
Shri Raj Kumar complainant in person.

Shri Mulakh Raj, Superintendent-cum-APIO alongwith Shri Mahesh Chand, Superintendent and Shri Jatinder Dhawan, Senior Assistant on behalf of the respondent-department.

ORDER



Inspite of repeated instructions on 11/5/2009 and 5/6/2009, no efforts seem to have been made by the respondent-department to settle the issue of G.P.F. of  the employee who retired in the year 1988.  Dr. S.P.S. Johal, Director Health Services, Punjab has also not bothered to appear before the Commission  on the plea that there is a court evidence.  He should  produce  evidence to show that he attended the Hon’ble High Court on 13.7.2009 failing which  he will explain why action should not be taken against him  under Section 20 of the Right to Information Act, 2005 and for disobedience of order of this Commission and  also for failure to supply the asked  for information.    Inspite of order dated 5.6.2009, Dr. Harish Malhotra  initially  stated that they  received the notice only on 24.6.2009 and when it was pointed that the on the first hearing Shri Mulakh Raj, Superintendent-cum-APIO has joined on 11.5.2009, then he stated  that this notice was actually received on 24.5.2009 whereas the actual order was passed on 11.5.2009.   Such disregard to the cases under Right to Information by the Health Department, Punjab including Director, Health Services, Punjab and Civil Surgeon, Patiala is not called for.   Complainant Shri Raj Kumar is put to unnecessary harassment in coming time and again to attend the hearings.  He is thus awarded compensation @ Rs.1000/- per hearing from today onwards.  According to a letter written by Senior Medical Officer, Primary Health Centre, Shaturana , he wrote to the Civil Surgeon, Patiala that he is deputing  a dealing clerk to attend the office of the Accountant General, Punjab, Chandigarh on 14.7.2009  i.e.  after the date of  hearing.   Such delaying tactics on the part of Health Department are viewed seriously 
2.

The only plea  taken was that some information about G.P.F. was supplied to the complainant in the month of October, 2008 and it is only against that information that the complainant has approached the higher authorities/Commission  to get his own money.  Principal Secretary to Government of Punjab, Department of Health will get an inquiry conducted as to who is responsible for the delay in supplying the information and take appropriate administrative action against the defaulter.

3.

Case stands adjourned to 28.8.2009 when Dr. S.P.S. Johal, Director, Health and Family Welfare, Punjab, Chandigarh and Civil Surgeon, Patiala  will  appear in person  before the Commission  and explain why action should not be taken against him under Section 20 of the Right to Information Act  for failure to supply the information.
(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
CC

Dr. S.P.S. Johal, Director, Health and Family Welfare, Punjab, Chandigarh 

Civil Surgeon, Patiala
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Ms. Raj Kumari Walia, #484, Phase-2,

Mohali.






__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Assistant Registrar, Cooperative Societies,

Mohali.



                      ________________ Respondent

CC No. 1106        of 2009

Present:-
Ms. Raj Kumar Walia alongwith Shri Pawan Kumar Sharma, Advocate.


Shri Ramesh Kumar, Assistant Registrar, Cooperative Societies, Mohali on behalf of the respondent-department.

ORDER



Shri Ramesh Kumar, Assistant Registrar, Cooperative Societies, Mohali has agreed to collect the necessary information from the concerned cooperative society within two weeks from today and will supply the same to the complainant thereafter.  Complainant can go through the same and report whether he is satisfied with the information supplied or not.
2.

Case stands adjourned to 24.8.2009 for confirmation.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Uma Shankar s/o Shri Rama Kant,

H. No.5846, Sector 56, Chandigarh.


__________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Assistant Registrar, Cooperative Societies,

Mohali.




           ______________ Respondent

CC No. 1236 of 2009

Present:-
Shri Uma Shankar complainant in person alongwith Shri Pawan Kumar Sharma, Advocate.


Shri Ramesh Kumar, Assistant Registrar, Cooperative Societies, Mohali on behalf of the respondent-department.

ORDER



Shri Ramesh Kumar, Assistant Registrar, Cooperative Societies, Mohali has agreed to collect the necessary information from the concerned cooperative society within two weeks from today and will supply the same to the complainant thereafter.  Complainant can go through the same and report whether he is satisfied with the information supplied or not.

2.

Case stands adjourned to 24.8.2009 for confirmation.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Harbans Singh s/o Sh. Mall Singh, Near Octroi Post,

Backside Bank, Village Sanghera, Tehsil and Distt. Barnala.
_____ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o the Civil Surgeon, Barnala.


              ________ Respondent

CC No.  728       of 2009

Present:-
Shri Harbans Singh complainant in person.

Dr. Daljit Singh, Medical Officer, Civil Hospital, Barnala alongwith Shri Jatinder Pal Singh, Clerk on behalf of the respondent-department.

ORDER



Dr. Daljit Singh, SMO stated that for cleanliness etc. a public notice was issued in the newspapers and the contract was awarded to the lowest bidder.  In a query, he replied that nobody from Barnala submitted the tender for performing the work.  While all the efforts are being made to keep the hospital clean, but the situation is not satisfactory and upto the mark.  He will ensure that appropriate action is taken against the contractor as per terms and conditions of the agreement for not performing his duties properly.  It is observed that Civil Surgeon, Barnala or his representative had not been attending to the notice issued by the Commission. Principal Secretary to Government of Punjab, Department of Health and Family Welfare, Chandigarh will get an inquiry conducted and take appropriate administrative action against the defaulters.  It is seen that vide order dated 19.6.2009, compensation was awarded to the complainant @ Rs.500/- per hearing including that held on 19.6.2009 and that of today.  Amount of compensation  has not been paid so-far.  Dr. Daljit Singh stated that he had no knowledge about it and cannot comment about the non-payment of compensation.  This is a sorry state of affairs.  Shri B.S. Mohi, Civil Surgeon, Barnala will explain personally on the next date of hearing about non-payment of compensation and non appearance before the Commission.
2.

Case stands adjourned to 31.8.2009.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009

cc

Principal Secretary to Government of Punjab, Department of Health and Family Welfare, Chandigarh
Shri B.S. Mohi, Civil Surgeon, Barnala 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-33-34, 1st Floor Sector 17-C, CHANDIGARH.

Shri Ravinder Singh s/o Sh. Hardam Singh,

R/o W. No.1, Gali No.3, 
Guru Arjan Dev Nagar, Tehsil & Distt. Mansa.  

________ Complainant 

Vs.

The Public Information Officer,

o/o Pepsu Road Transport Corporation, Barnala.
___________ Respondent

CC No.   760       of 2009

Present:-
Shri Ravinder Singh complainant in person.

Shri Sukhwinder Singh, Senior Assistant on behalf of the respondent-department.
ORDER



Copy of the service book has been provided which has been perused by the complainant.  Complainant has deposited Rs.110/- towards the cost of getting the copies, since the information has been delayed by more than 30 days, respondent-department is directed to refund that amount.  It may be refunded within three days and details may be sent to the Commission.

2.

In view of the above, case is disposed of.

(R.K. Gupta)

    State Information Commissioner.

Dated: 13.7.2009
